Devoir maison
Première partie : sur une feuille au format A4

1) Tracer un segment de longueur 20 cm.
segment de longueur 20 cm tracé !
2) Tracer une ligne brisée de longueur 1 m.
Pour que la ligne entre sur une feuille , il faut une présentation de type (avec des longueurs adaptées)
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Deuxième partie : « La trahison des images » René Magritte HST 1929

1) Décrire en quelques mots ce tableau.
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	Ce tableau présente une pipe sous laquelle est écrit « ceci n’est pas une pipe. »




2) Expliquer en quelques mots ce tableau.

En effet, il ne s’agit pas d’une pipe mais du dessin d’une pipe : on ne peut pas la fumer ! C’est la représentation d’une pipe et non l’objet en lui-même.

Troisième partie : œuvre librement inspirée…
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Expliquer !

Ceci n’est pas une droite mais une représentation d’une droite. Une droite, au sens mathématique, se prolongerait à l’infini et n’aurait pas d’épaisseur mesurable.
Quatrième partie : où le tableur peut s’avérer fort utile…

1) Expliquer le procédé permettant de tracer sur une feuille au format A4 une ligne brisée d’au moins 
1 km de long.

On peut sur une feuille 21cm×29,7cm tracer en bordure un segment de longueur 21 cm puis parallèlement à 1 mm un autre de 21 cm et les relier par une extrémité.
Le segment de 21cm plus le petit segment de liaison de 0,1 cm donne un ensemble (« un bloc ») de longueur 21,1 cm. Ces blocs peuvent être assemblés dans un sens puis dans l’autre pour former une ligne brisée crénelée.

Par ce procédé, le tableur montre qu’on arrive à une ligne d’un total de 6266,7 cm soit un peu plus de 62m.
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	On s’arrête bien entendu lorsque les liaisons atteignent une longueur totale de 29,7 cm : la taille de la feuille.


Séparons les segments de 21 cm de « liaisons » de 0,01 cm.

On atteint alors 62399,7 cm soit 623,997 m 

Séparons les segments de 21 cm de « liaisons » de 0,005 cm
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On obtient alors 124 769,7 cm soit un peu plus de 1,2 km ! On arrive au kilomètre au 4761ème tracé :
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2) Expliquer le procédé permettant de tracer sur une feuille au format A4 une ligne brisée d’au moins 
10 km de long.
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En séparant les segments de 21cm par une « liaison » de 0,0001 cm, on dépasse les 10km sans difficulté puisque on a utilisé à peine 4,8 cm sur les 29,7cm disponibles !

Il est évident qu’il s’agit là d’un procédé et non d’une situation réalisable avec un papier et un crayon !

